

伊拉克極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)在伊拉克北部發動猛烈攻勢，攻佔該國最大基督徒城鎮克拉克斯及周邊地區，導致40萬人逃離家園。鑑於當地人道危機惡化，美國總統奧巴馬前日宣布，授權美軍有需要時對ISIL進行定點空襲。國防部發言人柯比表示，美軍兩架F/A-18大黃蜂戰機昨日投擲兩枚500磅的激光導向炸彈，轟炸庫爾德自治區首府埃爾比勒附近的ISIL流動炮台。

■美國F/A-18大黃蜂戰機



憂威脅領事館 撤軍後首次空襲

奧巴馬授權 兩戰機轟炸ISIL

柯比指，ISIL利用炮台攻擊庫族部隊，威脅附近的美國人員。美防長哈格爾警告，美軍有足夠情報找出並攻擊ISIL武裝分子。伊拉克軍方總參謀長澤巴里昨稱，美軍空襲將令形勢逆轉，伊軍和庫爾德部隊可奪回大量被ISIL佔領的土地。

奧巴馬表示，ISIL近日進逼埃爾比勒，威脅當地的領事館和美軍顧問人員。他強調不會派出地面部隊，「不允許美國在伊拉克被拖入另一場戰爭中」，又稱華府將向伊政府和庫爾德武裝分子提供緊急援助，讓他們更有效地打擊ISIL。他表明美國對ISIL的「種族屠殺」不能袖手旁觀。

美空投糧水 客機禁飛伊領空

這是美軍2011年撤出以來首次在伊發動空襲。共和黨議員麥凱恩和格雷厄姆讚揚奧巴馬授權空襲，但認為華府可提供更多援助。英國首相卡梅倫歡迎奧巴馬的決定，但發言人稱英方無計劃軍事介入伊拉克。

美國防部前晚稱，美軍中央司令部已調動3架運輸機，向伊北部辛賈爾山區空投72個裝有食水和食物的包裹。辛賈爾鎮約5萬名庫族雅茲迪教派族群居民逃到附近山區避難，正缺水缺糧，急需援助。國務卿克里譴責ISIL的「種族

滅絕」暴行，指國際社會不能坐視不理。美國聯邦航空局(FAA)禁止美國航企飛越伊拉克領空，指當地武裝衝突造成危險的飛行環境。

聯合國擬設人道走廊 英籲公民撤離

聯合國安理會前日召開緊急會議，並譴責ISIL的暴行。隨著美軍空襲，聯合國表示準備在伊北開通人道走廊，讓被困居民逃離。聯合國秘書長潘基文呼籲國際社會協助伊政府及人民。聯合國秘書長伊拉克問題副特別代表布斯廷前日表示，伊北武裝衝突已導致40萬人流離失所，他呼籲伊政府和庫族自治區政府共同應對危機，同時敦促國際社會伸出援手。

英國昨指庫爾德地區局勢可能迅速惡化，呼籲在當地的公民離開。教宗方濟各昨派出一名樞機主教前往伊拉克，支援逃亡的基督徒。

油企減產 埃克森撤員

ISIL兵臨城下，伊北庫爾德族地區的石油生產大受影響，部分石油公司宣布減產，美國大型油企雪佛龍和埃克森美孚已撤走當地職員。

■路透社/美聯社/法新社/新華社



割下頭顱



吊起示眾

中方支持伊 打擊恐怖主義

中國外交部發言人辦公室昨日表示，中方支持伊拉克為維護主權、獨立、領土完整和打擊恐怖主義所作的努力，對在尊重伊拉克主權前提下，一切有利於維護該國安全穩定的行動持開放態度，希望伊拉克早日恢復穩定和正常秩序。 ■新華社



■伊拉克軍隊準備對抗ISIL。 路透社

奧巴馬圖中選前 扭轉弱勢形象

美國總統奧巴馬不久前曾表示，不會軍事介入伊拉克衝突，但如今忽然大轉軸，下令轟炸「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)據點。這背後有美國內部政治的考慮，奧巴馬試圖在11月中期選舉來臨前，扭轉自己在輿論中的「弱勢總統」形象。雖然空襲或可短期內打擊ISIL氣焰，但無法根本上解決伊拉克面臨的安全問題。在近期敘利亞內戰、烏克蘭危機、以巴衝突

■新華社

ISIL 姦殺婦女 基督徒兒童斬首掛柱

以手段兇殘見稱的「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)攻陷基督徒城鎮，肆意殺害平民，部分人被迫改信伊斯蘭教後遭斬首。有當地民眾稱ISIL「有系統地將伊拉克兒童斬首」，本周便有一批基督徒小孩遇害，頭顱更被掛在柱上示眾，「他們的母親被先姦後殺，父親則遭吊死」，他呼籲

國際社會關注。最新流出的片段顯示，一名基督徒男子跪在地上，四周的武裝分子用槍威脅他改信伊斯蘭教，其後將對方斬首。有伊拉克雅茲迪少數族群成員則指，武裝分子曾在一天內於辛賈爾鎮殺害逾2,000名雅茲迪人。當地美籍基督教領袖阿拉博

稱，ISIL正向基督徒大屠殺，目標是在當地逐漸灌輸伊斯蘭教義。他指當地約95%基督徒逃亡，其餘則改信伊斯蘭教，武裝分子在逃亡基督徒的居所標示「死亡蓋印」，任何人回來便會被殺。

■美國有線新聞網絡/Opposing Views網站/《基督日報》

伊最大水壩失守 巴格達恐斷水

「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)前日奪得伊拉克最大水力發電水壩的控制權，被視為一次重要勝利，因他們可藉掌控電力與水資源，換取當地人民支持，也可出售水電賺取

豐厚收入，更有能力水淹首都巴格達或切斷其自來水供應。ISIL前日於網上發表聲明，表示已控制摩蘇爾水壩，揚言繼續向各方進攻。部分巴格達居民認為，水壩落入ISIL手中

猶如「脆弱的血管被人掐住」。有居民對此感到非常憂慮，又指不太相信伊拉克政府有能力保護人民，「我們無地方可躲藏，現時真的感到害怕」。 ■美聯社

地緣緊張 油價大升

美軍戰機空襲伊拉克武裝組織，投資者擔心石油供應或趨緊張，使油價急升。美國紐約期油升至每桶98.13美元；倫敦布蘭特期油更大升1.03美元，至每桶106.47美元。分析指，空襲以伊拉克北部為目標，遠離石油設施，但緊張氣氛會在一段時間內繼續推升油價。

勞動生產力升2.5%，遠好過首季的下跌4.5%，消息刺激美股昨早段上升。道瓊斯工業平均指數早段報16,419點，升50點；標準普爾500指數報1,909點，升不足1點；納斯達克綜合指數報4,341點，升6點。

歐股全線下跌。英國富時100指數中段報6,557點，跌39點；法國CAC指數報4,137點，跌12點；德國DAX指數報8,988點，跌50點。 ■法新社/美聯社

停火期結束 以國哈馬斯再互轟

以色列和巴勒斯坦武裝組織哈馬斯72小時停火協議昨日到期，哈馬斯隨即向以國發射火箭炮，以總理內塔尼亞胡下令軍方猛烈報復，亦暫停與在埃及開羅舉行的以巴停火談判。哈馬斯表示無意延長停火，但會繼續談判。

以國表示，停火協議到期後，哈馬斯最少發射10枚火箭炮，以國「鐵穹」防空系統在南部攔截其中一枚。以軍已鎖定哈馬斯在加沙的據點進行反擊，有目擊者看見以國戰機攻擊加沙北部城市杰巴利耶及加沙城。

以國曾表示同意延長停火，並與巴方繼續談判，但哈馬斯恢復攻擊後，以國表示除非對方停火，否則不會談判。哈馬斯則指出，以國在開羅談判中拒絕巴方一切要求，要求以國讓步才會停火。

或被控戰爭罪 促美助辯護

巴勒斯坦自治政府主席阿巴斯早前提出在國際刑事法庭(ICC)，控告以國干犯戰爭罪行，只待巴方加入ICC成為會員，其控告將獲受理。內塔尼亞胡因此尋求美國協助，希望美國派律師為以國官員辯護。

聯合國人權理事會早前表決成立小組，調查巴方的指控，只有美國反對，歐盟則棄權。人權專員皮萊表示以軍很可能違反國際法及觸犯戰爭罪行。 ■路透社/法新社/美聯社



■以巴再度互轟，波及加沙樓房。美聯社